



Российская газета: "Сколотил банду"

Дело главы Энгельского района отправлено в суд

В суд направлено резонансное уголовное дело в отношении бывшего главы Энгельского муниципального района Саратовской области Михаила Лысенко.

Экс-глава бывшей столицы республики немцев Поволжья обвиняется в организации банды - группировка была известна как «нефёдовские», а также в ряде преступлений, совершенных в конце 90-х годов века прошлого и в первые годы нынешнего. По версии следствия, Лысенко стоял за убийством криминального авторитета Николая Балашова, похищением одного из местных предпринимателей, нападением на адвоката, а также вымогал взятку в сумме 92 миллиона рублей.

Всего к уголовной ответственности привлечено 11 участников банды, на счету которых, по версии следствия, 12 преступлений. Как подчеркнул руководитель управления по взаимодействию со СМИ СК Владимир Маркин, правоохранительные органы города Энгельса на протяжении длительного времени не были заинтересованы в раскрытии этих преступлений, и действиям тех лиц, кто выносил такие процессуальные решения, еще предстоит дать правовую оценку.

Так, в ходе следствия был установлен факт истязаний в 2008 году лидера этой же группировки Юрия Нефёдова в СИЗО Энгельса. В результате Нефедов написал явку с повинной, признался в организации убийства Балашова. Однако при этом фамилию Лысенко не упомянул. В настоящее время по этому делу осуждены начальник СИЗО Александр Ананьев и двое членов другой энгельской ОПГ.

Юрий Нефёдов, который после повторного задержания в 2010 году заключил со следствием досудебное соглашение и дал показания в отношении Лысенко, осужден судом (его дело было рассмотрено в особом порядке) к восьми с половиной годам лишения свободы.

Следственный комитет также сообщил, что был наложен арест на часть принадлежащего экс-



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

мэру имущества: «миллион долларов США, 42 золотых слитка, плавающую дачу, автомобиль премиум-класса и один из коттеджей в элитном районе города Энгельса».

При этом официальная зарплата чиновника, как отмечают в СК, составляла 90 тысяч рублей в месяц.

Сам Михаил Лысенко своей вины не признает, по желанию нескольких подсудимых дело будет рассматриваться присяжными.

Наталья Козлова

21 Марта 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508515>